# 苦水变甜的神迹

#### 麦基牧师

摩西领以色列人从红海往前行,到了书珥的旷野,在旷野走了三天,找不着水。到了玛拉,不能喝那里的水;因为水苦,所以那地名叫玛拉。百姓就向摩西发怨言,说:"我们喝什么呢?"摩西呼求耶和华,耶和华指示他一棵树。他把树丢在水里,水就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章,在那里试验他们;(出埃及记 15:22-25)

以色列人的非凡经历,是我们要谈论的主题,但是要进入主题,我想使用一个跳板,就是使徒保罗给哥林多教会基督徒所写的信,在信中他说:

他们遭遇这些事都要作为鉴戒,并且写在经上,正是警戒我们这末世的人。(哥林多前书10:11)

在叙述了神如何为以色列人在长途跋涉的旷野旅程中,供应食物和水后,保罗发表了令人惊讶的宣告。他说他们的经历是为了我们!为什么?就是说以色列人的经历是为了我们,为了我们这些经过世界的旷野,走在朝圣的道路上的人。然后他在下一节告诫我们说:

所以,自己以为站得稳的,须要谨慎,免得跌倒。(哥林多前书10:12)

现在,以色列人穿越旷野的经历对应了我们基督徒的经历。你可以将发生在他们身上的事情,转化为今天信徒的生活。我们会遇到相同的问题,并期望得到相同的解决方案。每个信徒都会在旷野有自己独特的经历。圣经记录了以色列人从红海前往西奈山,七次明确的经历。今天我们会谈到其中三个经历。

这些是基督徒的共同经验,是我们所有人共同的经验。我不相信任何神的儿女可以逃脱这些经历,那是我们自然生活的一部分。所以,让你和我跟随以色列人进入旷野走一小段路吧,我们会学到一些东西,也会获益良多。

当他们走过红海时,他们是作为被救赎的人的身分走过。我要强调这一点,因为我们需要了解的是,神已经借着血和能力,救赎了他们离开埃及的土地。当他们走过红海,安全到达对岸的时候,他们高唱摩西的歌。其实在这之前,他们一直抱怨:他们想返回埃及,返回埃及做砖瓦,但后来由于摩西的信心,神奇妙地施行神迹,分开了红海,让他们走过。这些人相信,他们是凭信心进入旷野的,他们可以高唱摩西的歌。我举几节经文来证明,他们是被救赎的人,他们了解自己的身分。他们高唱:

耶和华是我的力量,我的诗歌,也成了我的拯救。这是我的神,我要赞美他,是我父亲的神,我要尊崇他。(出埃及记 15:2)

越过红海,他们就说:"神是我的拯救。"他们是得救赎的人。经文又说:

你凭慈爱领了你所赎的百姓;你凭能力引他们到了你的圣所。(出埃及记 15:13)

以色列民自称是蒙神救赎的人。他们越过红海,正在高歌赞美神,就像蒙救赎的人。有趣的是,当你看神的话语时,你会发现只有得救赎的人会唱歌——我的意思是,他们会高兴地歌颂神,发自内心地高声唱歌。任何人都可以唱歌,唱任何歌都可以,但要开心地发自内心地唱歌,就必须是一个蒙救赎的人。所以他们开始挺起胸膛地穿越旷野,带着歌声和极大的欢乐。实在太美妙了,多么不可思议!他们一生都在埃及做奴隶,没有希望的曙光,但今天他们永远自由了。他们出生于埃及的制砖头的工场,本来他们会一直在工场做苦工,直到咽下最后一口气。没有希望,一丝希望也没有。

然后,奇妙的事发生了!摩西回到埃及对法老王说:"神差遣了我。"然后借着神的审判及降下的灾祸,摩西带领神的子民出去,神在逾越节晚上用鲜血赎回他们,又在红海彰显他的能力,带领他们走过红海。想象一下……现在,这群浩浩荡荡的大军要进入旷野,他们不必回到砌砖厂去做苦工了。他们再也不用忍受工头用皮鞭抽打他们的疼痛,也不用再在艰苦的奴役下呻吟,他们自由了,他们白白得蒙救赎!所以他们高唱救赎之歌。在出埃及记15章的中段你可以看到救赎之歌的内容。实在太好了!

可是过了不久,他们将面对他们在旷野的第一次考验。

#### 找不到水

摩西领以色列人从红海往前行,到了书珥的旷野,在旷野走了三天,找不着水。(出埃及记 15:22)

太糟糕了,不是吗?这些被神救赎的人,走入旷野,依照神的指示,走了三天的路程,都没找到水源。他们正在穿越干旱荒凉的沙漠,情况太糟糕了。摩西非常了解荒野的生活。他先在旷野生活了四十年,为他的岳父放羊,然后他又与以色列民在旷野住了四十年!总共是八十年呀。旷野使一个人成为权威,而在他走到生命的后期时,他在申命记1:19提到旷野时这样说:"那大而可怕的旷野",然后,在申命记32:10中他又把旷野形容为"荒凉野兽吼叫之地"。

缺水,是他们面对的最大问题之一——如果神没有为他们提供水,他们就会死。他们走了三天的路程,所有食物都所剩无几。我相信,大部分家庭只剩一个小罐子,里面本来装满他们从埃及带出来的水。但是现在……小罐子已经空空如也。哦!他们十分渴望喝点东西。三天没有水,他们快渴死了。

## 可是,为什么呢?

现在,请听我说,亲爱的朋友,他们的经历与我们一般接受的观念背道而驰。

神的儿女今天的生活应该是怎样的。不是像童话故事一样吗?在荒野中,每棵仙人掌上的刺都会被摘下。每一块锋利的石头在他们踏入沙漠时,都被清除。大山会被抚平,山谷会被填满,神的选民穿越旷野时,不会遇到问题,也不会面对困难,没有重担,没有负担,没有叹息或流泪。这不是我们今天听到某些人所谈到的,基督徒生活吗?根据他们所说,如果你成为基督徒,你所有的问题和困难都会得到解决,并且从此以后,你的人生就会一帆风顺。

但是当以色列人得蒙救赎并且抵达红海对岸的时候,他们面对比在埃及时更大的问题。就算是奴隶,他们也有一定的自由。而且在埃及,他们不必担心自己的住所,也不必担心自己的

生活,不用担心有没有食物吃,有没有水喝,因为主人会给他们。我可以说,朋友,任何一个福利国家最后都会把每一个人变成奴隶。今天,美国正迅速成为福利国家。很多人还没意识到在我们这片土地上,正在发生的事情。我们正在失去我们各方面的自由。从别人掌管你的那一刻开始,你就失去自由,你就成为奴隶。

#### 新的渴求

埃及被称为古代世界的粮仓,所以当饥荒遍及各地的时候,作为族长的雅各,带同他的家人首先前往埃及。因为那里是他们唯一可以得到粮食的地方。

在埃及的土地上有水,有许多谷物。埃及不必依靠天上降雨,他们依靠尼罗河——他们甚至敬拜尼罗河呢!因为尼罗河有充溢的河岸,支流很多。在埃及,你可以随时随地用你的茶壶装满水。但是对于今天在干旱的沙漠上行走的以色列人来说,埃及的水源已经留在远方的埃及,他们的供应来源早被切断了。他们发现自己正在面对完全不同的处境。。在旷野总是缺水,而且从一个绿洲到另一个绿洲有很长的路要走。他们还没有找到活水的源头。他们需要好一些时间才能找到。有趣的是,这是正常而自然的经验。而且,渴求没有错。他们不是因为犯罪而在旷野,也不是违反了神的旨意,他们行在神的旨意中——而渴了三天。是什么原因呢?你可以解释吗?

我可以对你说,圣经是神的每一个孩子,所要研究的一面镜子。保罗说:"他们遭遇这些事,都要作为鉴戒。"摩西本来可以记录上千的例子。但他只记录了七个,因为这些例子可以作我们的榜样。而在旷野口渴的经验,我们应该好好思想。因为这种渴求,是每个重生的,神的孩子的经验。

如果你是神的孩子,我现在不就是在描述你的经历吗?当你被神赎回了,你来到基督那里,接受他作为救主,一切事物变得不同了。你是否发现埃及的水无法满足你的需求?不是吗?一切事物变得不同了。当你得救后,你尝试保持从前的生活方式,但行不通,你得不到满足。这是你的经历吗?

你的灵魂渴望、渴求及热爱与神有关的事物。最初,你很难找到满足感,也许今天你仍然找 不到满足。但是,如果你是神的孩子,你将会找到活水的泉源。

记得曾经有一个人告诉我:"我去了十几间教会!"他虽然得救了,但对圣经几乎一无所知。这个人就像走在旷野中,三天没有水,几乎渴死了!然后有一天,有人告诉他说:"你为什么不好好留在一间教会里,读神的话语呢?"他去了,而且留下来了,因为他口渴,在那里他找到了活水泉源、圣言之水。腓立比书 3:7-8 记载,使徒保罗悔改归正后说:"只是我先前以为与我有益的,我现在因基督都当作有损的。不但如此,我也将万事当作有损的,因我以认识我主基督耶稣为至宝。"保罗又继续在腓立比书 3:10,表达他对神热切的渴求,他说:"使我认识基督,晓得他复活的大能,并且晓得和他一同受苦,效法他的死,"

换句话说,保罗的意思是:"当我来到基督面前,基督彻底改变了我的簿记系统——本来是损失的,变成了得益,本来是有益的变成了损失。基督把我从里到外,从内至外,上下颠倒。哦,主啊!认识你是多么宝贵。"保罗如饥似渴地渴望认识主更多。

还有西门彼得。当其他门徒离开了主耶稣,耶稣问西门彼得: "你也要离开吗?"西门·彼得回答说: "主阿,你有永生之道,我们还归从谁呢?"(约翰福音 6:68)。后来彼得在彼

得前书 2:2 吩咐我们: "就要爱慕那纯净的灵奶,像才生的婴孩爱慕奶一样,"你看过躺在婴儿床上的小婴儿吗?当母亲在他面前摇晃奶瓶时,虽然小婴儿没有强健的肌肉,但他却像上了发条一样,身体摆动,手、脚、嘴、眼睛,以及全身都在呼叫:"把奶瓶给我,我要喝奶,我要喝奶。"

前段日子有一个医生会议,其中一个参加者打电话对我说: "我星期四可以和你一起吃午饭吗?"他三年前蒙恩得救。他拥有博士学位,但在灵性上还是个小婴孩。所以我在一家饭店跟他见面,我坐下后,他对我说: "我想告诉你我的属灵经验。"哦,他渴了!我这位朋友知道在旷野,三天没有水喝的滋味。

根据约翰福音4章的记载,我们的主耶稣对井水旁边的撒玛利亚女人说话。

耶稣回答说: "凡喝这水的还要再渴; 人若喝我所赐的水就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源, 直涌到永生。"妇人说: "先生,请把这水赐给我,叫我不渴,也不用来这么远打水。" (约翰福音 4:13-15)

约翰福音 7:37 又记载了耶稣的呼召,经文说:"节期的末日,就是最大之日,耶稣站着高声说:'人若渴了,可以到我这里来喝。"

当我担任教会的牧师时,我们每一个星期四晚上都举行圣经查考,这个聚会之所以成功,是因为我们这里有很多口渴的人,他们是初信的基督徒,他们渴望新的转换。我喜欢教导他们。信主年日久远,或说古老的圣徒,他们已经被各样的知识充塞了,但是新来的人十分干渴!一对夫妇告诉我,他们每个星期四晚上开车五十英里来到教会,他们渴望星期四晚上的查经。

不过,很多人都不会等待,也没有渴求。我们的主说: 饥渴慕义的人有福了! 因为他们必得饱足。(马太福音 5:6)。我相信渴望神是每个初信的信徒的经历,他们在旷野走了三天,找不到水。我的朋友,我建议你最好回到红海,确定一下你是不是已经走过红海了,是不是已经得救。如果你是神的孩子,你是无法走过这个世界的旷野,而不感到口渴的,因为你没有水。这是我们从以色列人的旷野经验中,学到的第一课。

### 苦水

现在我来谈谈第二次体验。请特别注意。

到了玛拉,不能喝那里的水;因为水苦,所以那地名叫玛拉。(出埃及记 15:23)

玛拉(Marah)的意思是"苦涩"。那时候以色列人的人数已经超过两百万,他们在沙漠中行走,发现玛拉的水很苦,他们不能喝。请记住,他们是被神赎回的人。他们正在前进。神在地图上标示了他们的路线,并且一直关注他们。他们没有越过神的旨意。但他们到了玛拉,是神差遣他们去玛拉的。

请留心听我说,苦难,往往发生在我们悔改归向神,成为他的儿女之后。我不知道如何解释,但事实的确如此。这实在令人感到困惑。我们从初信的基督徒口中听过多少次了,他们问:"为什么神让这些事发生在我身上?

使徒彼得对苦难有这样的体会。

# 亲爱的弟兄阿,有火炼的试验临到你们,不要以为奇怪(似乎是遭遇非常的事),(彼得前书 4:12)

彼得不是说将会有苦难,他用的是现在式,就是说,苦难正在发生。正在发生在新的信徒身上。你们有麻烦了。试炼确实会临到新的信徒身上。我无法解释为什么,不过我可以这样安慰你说:神不是在惩罚你,你不用问:"为什么神让这件事发生在我身上呢?"朋友,因为神要教育你,神在预备你。在每个信徒的人生道路上,都有一个地方叫"玛拉"。你到了你的"玛拉"吗?如果还没有,前面就是你的"玛拉"。很多人去过那里。一些人现在在那里。可是我告诉你一个好消息,"玛拉"只是一个露营的地方。不是居住的地方,只是一个营地。神把你带到"玛拉",他不会把你丢在"玛拉"。我再说一遍,是他把你带到那里。在每个信徒人生的道路上都有"玛拉",只有苦水,只有辛酸的"玛拉"。

我作第一任牧师时,有一次到了一个小镇的教会。那里有一位长老,他是医生。我很喜欢这位长老,曾经多次跟他一起打猎,追捕松鼠。在我讲道后,我接到他的电话,说晚上要来和我谈谈,之后他就来了。

我住的地方是内战前建造的一栋老式房屋,有一个大壁炉。那天晚上,我们一起坐在火炉前面。牧师和他的妻子也来了,然后医生进来和我们一起坐下。医生说: "你知道的,我去读医科是为了当医疗传教士。但当我毕业后,我去见董事会。他们评估了我,竟然说: '你不能走。你的健康状况不允许你去国外。'"我就问, "为什么?我一直在为做传教士作准备呀,怎么说不能走呢!老实说,当时我十分痛苦,然后我就来到这里,来到这个小镇了。"

我问他:"现在痛苦结束了吗?"

他回答说:"哦,是的,好几年前就克服了。"

我问: "你认为神在你那种经历中吗?你的经历有神的旨意吗?"

他说:"哦,是的,我现在明白了。"

其中六位已成为医生,另外六位接受完培训后,去到宣教工场做宣教士。好几次我与这位医生一起在街道上走,总有人停下来问他意见,不单单是关乎健康的问题,而是关乎一切!如果他们想卖牛或猪,都会来问他意见!

我可以告诉你,当医生年轻时,他不能外出宣教,当时他是多么痛苦。作医疗传教士可是他一直以来的梦想。可是神把他带到"玛拉",但没有把他留在那里。神带领他来到这个小镇,真正使用他。神确实使用了他。后来当我听说,他几年前去世的消息时,我就想,这个小镇失去这位医生,会有什么感受。我敢肯定他们一定十分悲痛,十分想念他。对于这个小镇来说,他是多么重要呀。只要你愿意,神会把属于他的人带到"玛拉"。

我再告诉你在我宣教生涯中的另一个经历。

当我在教会事奉时,初级主日学的负责人是一位单身女士——安娜小姐。她的头发几乎全白了,如果她的头发是灰色的,就意味着她还年轻。如果她是金发或黑发,或者红头发,你就不会知道这是不是她头发的自然颜色。但是那满头白发意味什么呢?

这位女士是我见过的最出色的人之一。她教过的年轻学生,很少去宣教工场,但他们几乎全都为神而活。这位女士一直关心他们,密切地影响他们。她是一位美丽的女子,记得我问主日学的校长说:"难道安娜小姐没有遇到结婚的对象吗?"校长告诉我关于她的故事:

第一次世界大战之前,安娜在这个教会里遇上一个英俊的年轻人。他们开始交往,并且订婚了。后来战争开始了,那位年轻人身穿制服加入军队。我们去火车站送别他。我永远不会忘记他多么温柔地告诉安娜,再见了。可是他们没有机会再见面。他没有从战场回来,他在战役中丧生。安娜怀抱对他所有的回忆,说:"我永远不会结婚。"而她一直没有结婚。我得告诉你,今天没有多少女孩子能这样做。安娜真不简单。

后来,当教会的总监和牧师去探访她,并请她负责教导教会里初中的孩子,她说:"我一直在祈祷神给我事奉的岗位,好的,这将会是我一辈子的工作。"

神总是把属于他的人带到玛拉的苦水,为了以后使用他。安娜的影响力有多大呀!数以百计的男孩子和女孩子都深深受到她的影响。

又记得我遇到一位律师,他告诉我说: "牧师呀,当我最切信主时,我遇到一位传道人,他 使我失望极了。我变得愤世嫉俗。差点背弃神。那时候我是多么痛苦呀!"接着又说: "后来 我才明白,我不应该把信心放在人身上,包括基督徒。"这位律师学到了非常重要的一课: 不要看人,要看神。专心仰望基督。

哦,无奈的事!哦,令人失望和痛苦的事!神的孩子们,有时候世界会在我们面前崩塌,我们很想知道下一步我们该怎么做。

也许在属于你的玛拉山坡上有一个小坟墓。也许在你人生的早期,或在你现在的生活中,你经历了一些令你感到痛苦的事。如果你仍在玛拉徘徊,愿神怜悯你。神从不希望他的孩子停留在那里。问题是:你怎样对待玛拉?请注意,以色列人在玛拉首先的反应,他们百姓对摩西抱怨,说:我们该怎么办?我们喝什么?就像我们经历痛苦时,我们会说:"主啊,为什么?你为什么让这些事发生在我身上?为什么这些苦水必须存在我的生命中?"

我们看看摩西做了什么。

摩西呼求耶和华,耶和华指示他一棵树。他把树丢在水里,水就变甜了。耶和华在那里为他们定了律例、典章,在那里试验他们; (出埃及记 15:25)

苦水变甜是不是一个自然现象呢?我听过有人解释这种化学反应。记得我坐在一位出色的学者的课堂上,听他说,在西乃半岛有一种树,可以把苦水变甜。苦水变甜是化学反应,但是对我来说,那不算一回事,因为我相信苦水变甜是一个神迹。那棵树把苦水变成了甜水。那棵树代表什么呢?是代表基督的十字架。

基督既为我们受了咒诅,就赎出我们脱离律法的咒诅;因为经上记着: "凡挂在木头上都是被咒诅的。" (加拉太书 3:13)

基督被挂在木头上。耶稣基督被诬告、被欺骗、被人亵渎,他受到了可耻的待遇。他承受了一切,承受了罪的诅咒,是为了你和我的罪,而他根本是完全没有罪的。在那棵树上,他为每个人,为我们所有人类尝到了死亡的滋味。

你还记得约翰福音 18 章的记载吗?一群拿着武器的士兵去客西马尼园捉拿耶稣。经文说: "西门·彼得带着一把刀,就拔出来,将大祭司的仆人砍了一刀,"但耶稣对彼得说:"收 刀入鞘吧,我父所给我的那杯,我岂可不喝呢?"

苦呀!哦,真是苦呀!每当我领圣餐,喝杯子里的酒时,我专心品尝那份甘甜的味道。而当我尝到甜味时,我会想起耶稣基督喝的那杯。是个苦杯,那个杯子本来属于我。祂却拿了我的杯子,苦杯子,让我可以得到甜杯。这是祂为我做的。

保罗在哥林多前书 15:55 说: "死啊! 你得胜的权势在哪里? 死啊! 你的毒钩在哪里?"我们的主走上十字架, 祂除去我们的苦涩, 为我们承担了诅咒。除非我们将基督的十字架带入生活中, 否则我们的人生只有痛苦。

亲爱的弟兄啊,有火炼的试验临到你们,不要以为奇怪(似乎是遭遇非常的事),倒要欢喜;因为你们是与基督一同受苦,使你们在他荣耀显现的时候,也可以欢喜快乐。(彼得前书 4:12-13)

当我和你面对痛苦的经历,除非我们将基督的十字架带入生活中,否则我们只有苦上加苦。请思想一下,耶稣是不是必须独自承担十字架,使全世界得自由呢?不,每个人都有十字架,我也有我的十字架。当痛苦的经历临到我们身上时,我们需要接受它,并且将它转化为我们的生活!

#### 以琳

现在我们再返回以色列人的旷野,看看他们第三次旷野的体验。记得之前我提过他们一共有七个经历吗,现在来到第三个。

他们到了以琳,在那里有十二股水泉,七十棵棕树;他们就在那里的水边安营。(出埃及记 15:27)

是一片绿洲呀,不是吗?以琳象征祝福和成果丰硕。玛拉之后,上帝总会带他的儿女来到以琳,就如诗篇 30:5 说: "一宿虽然有哭泣,早晨便必欢呼。"

看看使徒行传 12 和 16 章吧,你可以把彼得锁在内部的监狱中,但是天使会在早晨之前将他释放。保罗和西拉虽然遭到毒打,又被关押在地牢里,但他们在午夜,仍然唱诗,歌颂神,然后监狱的门就打开了。

神会把你带到玛拉,但祂不会把你留在玛拉。在你的天路历程上,前面有以琳。神有计划地 把你由玛拉带到以琳,没有例外。另外,你记得约瑟吗?这个可怜的孩子遇到极大的困难和 打击!被卖去埃及作奴隶。后来他的哥哥满心恐惧地来找他。他们担心他要对他们报复。可 是你听听约瑟怎样说,根据创世记 50 章的记载,约瑟对他的兄弟说:"从前你们的意思是要 害我,但神的意思原是好的,"他在他的玛拉旷野,被嫉妒的兄弟卖作奴隶,但原来前面就 是以琳。神把约瑟带到有棕榈树和大量水源的绿洲。 还有大卫,他本来是一个无忧无虑的牧羊人。然后有一天,先知撒母耳来找他,并在他身上抹上膏油。接着,大卫被带到宫殿见扫罗,一切事都好像自然发生了。有人说,属于神的人生活应该很容易,你的看法呢?原来事实并不是这样。

有一天,大卫在宫殿为国王演奏竖琴,抚慰扫罗。或许大卫不是好的音乐家,因为扫罗向他投掷长矛!

不过最可怕的是,扫罗要杀死大卫,因为他嫉妒大卫,从那天起,大卫开始逃亡的生活,他 逃到旷野和山洞。后来,他甚至向神呼叫哭泣,说:"我像鹧鸪一样被猎杀。"鸟类会飞走逃 脱,但是大卫没有休息的时候。扫罗不断追捕他,他像一只被困在深山中的鹧鸪。到了时候, 神将大卫推上王位的宝座。这个粗鲁的男子成为全以色列的国王。他是神的子民,他从玛拉 开始走,神一直把他带到以琳。

在你和我身处的这个富裕而舒适的社会中,我们可能知道如何处丰富,却不明白怎样处卑贱。 亲爱的朋友,我们需要学习,学习怎样在风雨中追逐彩虹。是的,没有雨就没有彩虹。神有 没有带你去玛拉呢?你以为他错了,是吗?或是你以为自己已经离开了神的旨意。但请记住, 神这样做是有祂的目的,是他将所有属于他的人带到玛拉。不要停留在玛拉,不要在那里忍 受苦涩。拿起基督的十字架,把十字架放到苦水里吧。

你被虐待了吗?耶稣也受了虐待。你被骗了吗?他也被欺骗。你无法保卫自己吗?耶稣明明可以保卫自己,但他选择不这样做。当他被指控诬告时,他没有张口为自己辩护。你是不是觉得自己的生活中充满不公平?有吗?不过请你看看耶稣被审判,被控告的罪名。人们将他钉在十字架上,他们犯了历史上最大的罪行!我可以说,与耶稣相比,你的小玛拉和我的小玛拉不算一回事。请把主耶稣的十字架带进你生活中,十字架会把你的苦水变甜。

然后神会继续带领你到以琳。那里有七十棵棕榈树。还有十二个水源!